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на тему
«Анализ логистической деятельности транспортного предприятия и ее совершенствование»

Тема выпускной квалификационной работы является актуальной, так как успешное развитие деятельности промышленных предприятий невозможно без эффективного применения в своих бизнес-процессах транспортно-экспедиционных операций. 
Объект исследования- ООО «ТЭК ТрансНерудКавказ». Это предприятие занимается оказанием комплексным транспортных услуг на железной дороге и является одним из элементов транспортной системы Российской Федерации.
Цели и задачи работы выполнены. Работа логически выстроена и аккуратно оформлна.
Методика исследования состояла в сборе первичной информации, ее обработке и анализе с целью выявления имеющихся недостатков, а также внесении рекомендаций по их устранению.
[bookmark: _GoBack]Основными методами исследования стали метод группировки, метод сравнения и расчетно-аналитический метод. В качестве недостатка можно отметить отсутствие нормативных актов и печатных источников 2018 года в списке используемых материалов для выполнения работы.
Практическая значимость данной работы состоит в том, что полученные в данном исследовании результаты, рекомендации и выводы могут быть использованы на предприятии для решения существующих проблем в организации работы транспортного предприятия.
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